



Председатель ОВЦС и иерарх Грузинской Церкви совершили Всенощное бдение в московском храме в честь иконы Богородицы «Всех скорбящих Радость»

[gallery]

21 января 2011 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион и митрополит Боржомский и Бакурианский Серафим (Грузинская Православная Церковь) в сослужении клириков храма совершили Всенощное бдение в храме в честь иконы Царицы Небесной «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

По окончании богослужения митрополит Иларион поздравил всех с днем памяти двух великих богословов - святителя Григория Нисского и святителя Феофана Затворника.

Обращаясь к грузинскому иерарху, разделившему в этот вечер общую молитву в храме, председатель Отдела внешних церковных связей сказал:

«Ваше Высокопреосвященство, дорогой владыка Серафим! Вы не впервые посещаете Русскую Церковь, но первый раз совершаете богослужение в этом храме в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» - одной из из почитаемых народом святынь стольного града Москвы.

Я рад сердечно приветствовать Вас здесь и пожелать Вам помощи Божией в трудах, которые Вы несете на грузинской земле. Вы знаете, что сейчас трудное время для взаимоотношений между нашими народами: случились политические события, которые разделили нас, произошел вооруженный конфликт, пролилась кровь. Сегодня мы, к сожалению, несем на себе последствия тех печальных событий, но в нынешней ситуации особенно велика роль наших Церквей, которые должны сделать все для уврачевания ран, нанесенных по неосторожности, по отсутствию мудрости, по каким-то другим причинам.

Задача Церкви всегда заключалась в том, чтобы излечивать раны, помогать людям переживать трудности. Вы знаете, как много грузин сегодня являются жителями России, сколько русских живет в Грузии. Произшедшие события проходят через сердца человеческие, оставляя в них глубокий след.

В этой ситуации нам следует особенно часто встречаться, обмениваться визитами, общаться для того, чтобы духовные узы, соединяющие наши Церкви, оставались нерушимыми и еще более укреплялись, чтобы мы своей поддержкой, своей дружбой, своим взаимопониманием способствовали восстановлению единства, которое на протяжении веков связывало наши народы.

Дорогой владыка, Ваше паломничество продлится еще два дня, Вы будете сослужить Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу в Храме Христа Спасителя, будете участвовать в хиротонии нового епископа нашей Церкви, что еще раз подтвердит ту глубокую духовную связь - связь апостольского преемства, - которая существует между всеми преемниками апостолов, где бы они ни находились. Вы посетите, Богу содействующу, Троице-Сергиеву Лавру, где трудами преподобного Сергия Радонежского и его учеников на протяжении столетий созидалась и продолжает соиздаться монашеская жизнь.

Надеюсь, что, возвратившись в свою страну, Вы сохраните добрую память об этих днях и еще не раз будете нашим гостем на российской земле».

На молитвенную память митрополит Волоколамский Иларион подарил владыке Серафиму образ Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость».

В ответном слове митрополит Боржомский и Бакурианский Серафим выразил радость в связи с тем, что Господь судил ему участвовать в общей молитве с митрополитом Иларионом в храме, который памятен ему еще по фотохронике 1940-х годов, когда здесь побывал в ходе пребывания в Русской Церкви митрополит Гор Ливанских Илия, возносивший молитвы о народе нашей страны во время Великой Отечественной войны. На тех фотографиях митрополит Илия был запечатлен вместе со Святейшим Патриархом Алексием I и митрополитом Николаем (Ярушевичем).

Этот намоленный храм часто посещают гости Русской Православной Церкви, отметил митрополит Серафим. Он напомнил, что впервые встретился с митрополитом Иларионом именно в храме в честь иконы Богородицы «Всех скорбящих Радость», когда в прошлом году его посещал Предстоятель Александрийской Православной Церкви.

«Я хотел бы передать благословение Святейшего Патриарха Илии II и еще раз высказать свою любовь и уважение Его Святейшеству Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу. Я очень рад, что мне во второй раз дана возможность соучастия в Патриаршей службе вместе с Предстоятелем

Русской Православной Церкви: в прошлом году я сослужил ему в Орехово-Зуево, а завтра будет богослужение в очень значимом для меня соборе - Храме Христа Спасителя», - сказал иерарх Грузинской Церкви.

В заключение митрополит Серафим, напомнив слова председателя ОБЦС о значении совместных усилий Русской и Грузинской Церквей для нормализации отношений между народами двух стран, подчеркнул: «Мы будем с помощью Божией и любовью во Христе излечивать раны, которые по грехам нашим попустил Господь».

После богослужения председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион дал ужин в честь митрополита Боржомского и Бакурианского Серафима.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56106/>